

创文征文初中组一等奖作品合集 (三)

我家有个“绿客”兼“卫生部长”

刘一萱

在我家里,奶奶负责后勤生活和环境卫生,是我家的“后勤部长”兼“卫生部长”。

她常对我们说:衡阳创建“国家卫生城市”,美化城市是重要基础,每个市民都要从自己做起,从每个家庭做起,不仅讲文明,更要爱护环境、讲卫生,特别是不要乱丢垃圾。同时,还要讲究“垃圾分类”,将垃圾“变废为宝”。她不仅如此,还“独断专行”,全家收入统统由她管理,除开必需的开支外,不允许我们特别是我妈乱买东西,目的是为了减少“白色垃圾”污染环境。

在家里,她严格约束每个家庭成员,“戒烟”“限酒”,不允许“吃夜宵”,并坚持将垃圾进行“分类处理”。她在杂物间专门搞了个“垃圾分类箱”,实际上就是个大纸箱。纸箱里用纸板隔成三个空间,分为“有用垃圾”即果皮收集,每天分好后,将果皮放入菜园里的塑料桶里,发酵做肥料。将“有害垃圾”放进黑塑料袋,分好后早上买菜出门时丢进社区垃圾桶里。而“可回收垃圾”如废纸、纸箱、废书本、废电器材料等,捆好后卖给收破烂的小贩,创造额外收入。有一次,我妈将一件半成新的裤子丢进“专用垃圾箱”,被奶奶发现了,她眉头一皱,感叹地说:“这裤还可以穿,丢掉多可惜啊!”我妈说:“腰太胖了,穿不下。”奶奶说:“以后要量体裁衣,多大的腰就穿多大码的裤,别图时髦,免得浪费。”奶奶知道,垃圾分类只是治标,但减少垃圾才是治本,而且还可省钱过日子。

我姐就读的那个学校,为了响应市委、市政府“创建国家卫生城市”的号召,在放暑假之前,就布置了一道“暑假作业”,要求每个学生在家协助家长搞“垃圾分类”,并要求每天将“垃圾分类”情况拍照发到班级微信群。刚开始时,姐姐很不情愿干这种事,不是捏着鼻子,就是皱着眉头,嚷道“好臭啊”“好难闻啊”,牢骚不断。奶奶看见她边清理垃圾边发牢骚,笑着问:“小宝贝,你这张相发到群里,他们以为我们家出了个小猪八戒喽。”逗得我姐笑了起来。我爸乘机用手机拍了一张“笑分垃圾”的照片,发到班级微信群里,群里家长和班主任纷纷点赞。“垃圾分类”在我家上演了很多笑话爆料,笑哄哄、乐融融了!姐姐和我也对垃圾没那么反感,甚至积极参与了“垃圾分类”。

不仅如此,有一天周六,刚吃过中饭,奶奶突然宣布一个决定:“从明天开始,我要成为一名‘绿客’了!”听了她的决定,全家人都惊得目瞪口呆!大家只知道有“黑客”“闪客”“博客”,从没听说过“绿客”。只见我姐姐笑着说:“你们不知道了吧,绿客是个时兴词,是一些热爱生活,崇尚健康,善待环境的人的自称。听说都是些退休老人,出去买菜时还随手带一个垃圾袋。”我这才明白:奶奶以前买菜只带一个大的购物袋,为什么最近手里多了一个垃圾袋,原来这就是一个“绿客”的行为。他们买菜回家的路上,随时准备把路上别人遗留下来的垃圾捡到垃圾袋里,再丢到垃圾箱里。用她的话说:“不带走一片绿叶,不留下一点垃圾,为美化城市作贡献!”

就这样,她又多了一顶“官帽”——“绿客”。我们全家在她带领下,也成了“绿客一族”。家里环境发生了变化,屋里花草多了,垃圾也科学地清理了,我爸的烟也戒了,污浊的空气少了,家更美了!

我在想:如果每家都有“绿客”,都有“衡阳群众志愿者”,那么,自家美了,社区美了,街道美了,城市美了!自然成为“最美的城市”!

衡阳市第九中学 1808班 指导老师:刘艳

伍骇帕增肥记

曾琳

“咕……咕……”,咕咕声和播放视频安全节目的铃声回荡在整个房间。沙发上盘坐着一个骨瘦如柴、愁眉苦脸的人。他就是伍骇帕,他做什么都大胆。可对吃这方面,正如他的名字,他只会说:“我害怕。”正是因为他的害怕,造就他三十三岁才40多公斤,冰箱里只有十几瓶国家认证的纯牛奶。那他为什么会害怕呢?这时时光机还得转到他12岁那会。

伍骇帕返学回家看到路上有卖烧烤的,扑鼻的香味,火红的辣椒酱,飞溅的蚝油,垂涎欲滴的伍骇帕毅然决然地掏出钱买了几串。刚吃完,脑袋一沉,便不省人事,再次醒来时只听到不绝的哭喊声……

原来今伍骇帕垂涎欲滴的烧烤添加了不少化学品,让身子弱的伍骇帕差点因休克而死亡。从此,他的心里覆盖着大片阴影,一天一天地消瘦下来。饥肠辘辘时他也忍着,因为他害怕。这时,门外传来了敲门声,原来是他的好兄弟范辛痴。“这个我上星期吃了几次,现在也没事,所以放心吃吧!”范辛痴指着桌上的鸡排说道。伍骇帕有些迟疑地伸出手,刚碰到鸡排,又条件反射般地将手缩了回来。“我害怕。”“范辛痴!”虽然是最信任的兄弟,但也不能拿自己的生命安全做担保呀!尽管如此,伍骇帕还是闭着眼,将一块鸡排囫圇地吞了下去,又立即喝了大半杯水。范辛痴摇摇头叹息:每次都是这样!

回到家中,范辛痴担心自己的好兄弟会饿出毛病,可是要怎么才能帮助他消去小时候的那个阴影呢?突然,他翻到“衡阳创卫以来,食品安全受到强有力的保障……”这样一则热点新闻。他突然灵光一闪……

“怎么带我来美食街?”“来拯救你!”美食在飘香,伍骇帕的肚子也跟着响起了节奏,但一想到12岁那年,他便开启了勿扰模式。范辛痴拉着伍骇帕进了一家名叫“食品因创卫而安全”的餐厅。不得不说,这里的环境真好呀!他们来到一张公示牌前,上面密密麻麻写着有关食品安全与创卫,伍骇帕慢慢地看着,嘴角不禁上扬了。他嘀咕道:“要真是这样就好了。”“还果真是这样,衡阳创卫工作开展以来,食品安全工作成了重点,现在,政府严格管理,食品安全受到了广大群众的称赞。要真是像你12岁那年一样,那不每个人都像你一样骨瘦如柴?所以,兄弟,从那段阴影中走出来吧!”伍骇帕沉默了良久,说:“要不,这顿就试试?”两人相视一笑。这么多年来没吃过一顿饱饭的伍骇帕吃了这顿该不会再害怕了吧!

播放着食品安全的节目依然回荡在房间,只是观看的人拿着月饼在吃着,窗户倒影中,是一个恢复正常体重的人……

衡阳市逸夫中学 282班 指导老师:周红艳

一滴水经过衡阳

肖亦君

我是一片云,飘在天空上。

突然,有一天,我醒来,发现自己变成了一滴水,和更多的水挤在一起,缓缓向下流动。许久的沉睡中,我变成了湘江的一部分。我想起,自己的前生,也曾来过这。

是的,我又化成了一滴水。命运就是如此捉弄人,使我走上了一条“不归路”。

在天空中,我们沉默了那么久,终于可以敞开心扉大声喧哗。跨过了水库,翻越了大山,一路上,经过了那么多挺拔的树,名叫樟树。山间,总有动人的歌声回荡在耳边,山中的人们热情似火地迎客,从湘江一直向南走,一座城市近在眼前。后来,我才知道,那原来就是我去过的雁城衡阳。听过路的人们说,它——衡阳,最近几年变化颇大,个个都赞不绝口。

我已经奔流到了衡阳的邻城永州,我想了想,我也要来衡阳!

眼前一黑,我就和很多水一起,跌落到水底,我睡去了。

我被眼前的光亮惊醒,一咕噜翻出水面,看见了许多不同模样的人,黑头发的人,黄头发的人,蓝眼睛的人。我向四周眺望,那不就是我日思夜想的雁城——衡阳吗?如今全世界的人都想来衡阳,看雁城今朝,望南岳衡山。

它已不再是我印象中的那座小城。我顺着蒸气,来到了公园里。白须垂胸的老人,在歌唱着古代的音乐,那儿正是花香四溢的时节。高大的樟树挺拔在路旁,我想仔细看看那叶的脉络。我四处寻找叶片,却没看见叶片落在沥青马路上。在不远处,我望见一个个穿着红色服装的人正在挥舞着手中的扫帚,把路面上的叶片扫净。我跳出水面,看见那群人身上赫然写着几个字——志愿者。我又继续向远处游去。

我看见一所学校,学生们正一个个整整齐齐排着队入校门呢!我跳入一个正在喝水的同学的水杯中,它带着我进入了学校。刚过安检,就听见这位学生对保安叔叔说“你好”。校园中,一阵和谐的春风拂过,宁静的校园增添了几分生气,学生们相互交谈着近期发生的趣事。那随身携带着的文明,又给美好的校园生活,增添了几分文明。太阳出来了,我怕被蒸发,趁着同学喝水的间隙,跳了出来。

傍晚时刻,宁静的蒸水河畔,有悦耳的歌声相伴,有着人们放轻的脚步声,有着浮现在百姓脸上的笑容,我觉得不再孤单。

破晓时刻,我知道,我将要离开,但我不遗憾。我的雁城衡阳,她正以她新的姿态告诉我,美丽幸福新衡阳已经款款走来了!

我也知道,我终于以一滴水的方式经过了衡阳!

衡阳市逸夫中学 282班 指导老师:周红艳

